

港大收118名「校薦生」冠八大

中大醫科今年再加入錄取11人 兩內地「與考校」3人考入港大中大

7月17日是今年香港中學文憑試放榜日。在此之前，本港8所資助大學透過「學校推薦直接錄取計劃」(SNDAS)招收應屆考生，有關結果近日公布。據了解，香港大學、香港中文大學、香港科技大學及香港理工大學均表示，經此計劃的收生數目增加，幅度約16.8%至93.5%不等，其中以港大人數最多，共錄取了118人。曾退出SNDAS的中大內外全科醫學士課程，今年再加入錄取11人。在兩間首次參與SNDAS的文憑試內地「與考學校」中，深圳香港培僑書院龍華信義學校有1人獲港大錄取，廣州暨大港澳子弟學校則各有1人考入港大及中大。

◆香港文匯報記者 金文博

教育局於2022/23學年起推出SNDAS，旨在為具有才華而未能文憑試獲全面評核的本地中學生提供機會，令在個別學科或範疇具有特殊才能及興趣者獲本地大學考慮直接錄取，不問文憑試成績。歌手炎明熹去年正是經該計劃獲理大直接錄取入讀時裝設計課程。一般而言，大學會於6月文憑試放榜前，向獲錄取學生發出直接錄取通知，學生必須在放榜前決定是否接受學位，一旦接受，其大學聯招申請會自動從系統中刪除。

港大收逾200宗申請

今年SNDAS踏入第三屆，八大共有227個資助學士學位課程加入其中。港大佔了42個課程，收到逾200宗申請，最終錄取118人，較去屆101人增16.8%，人文學科、商科、教育、工程、醫學與健康及理學等較受歡迎。校方鼓勵各中學繼續踴躍提名，大學將積極考慮提供更多指定課程參與計劃，並致力投放資源，讓獲錄取的學生在學術和非學術範疇都有卓越發展。

港中大表示，今屆共錄取55人，按年增加44.7%，最受歡迎的首3個課程為健康與體育運動科學、內外全科醫學士課程及理學。至於上屆以「聯招選拔較公平」為由退出的中大內外全科醫學士課程，今屆重返計劃，收到25份推薦，錄取了11人；而在今年大學聯招辦法中約40人爭一學額的健康與體育運動科學課程則收到27份推薦，僅錄取1人。

港科大錄取數較上屆急升近倍

港科大表示，收到的推薦學生較上屆增逾五成，錄取了60人，佔整體申請八成，更較上屆錄取的31人急升近一倍。該校將向有關新生發放一筆過5萬元獎學金。至於理大共錄取53人，較去年多71%，涵蓋19個課程或學科。

香港城市大學表示，有近四成人獲直接錄取，將入讀環球精研與創科等課程，該校於下年度參與的課程將由現時27個增至56個。嶺南大學的18個課程已全數納入計劃，校方指申請成功率約46%。香港浸會大學最受歡迎的首3個課程是創意產業音樂、遊戲設計與動畫主修、體育及康樂管理，該校與香港教育大學均指已發出錄取通知。

值得注意的是，兩間首度成為文憑試的內地「與考學校」，也是首次參與SNDAS推薦，即有學生獲選，1名來自深圳香港培僑書院龍華信義學校的學生，獲港大科研專才啟導課程錄取，兩名來自廣州暨大港澳子弟學校的學生則考入港大社會科學及中大金融科技學。



◆港大透過「學校推薦直接錄取計劃」共錄取118名應屆考生。圖為港大校園。

資料圖片



◆藝術香港「第三屆金紫荊盃全港兒童繪畫大賽」頒獎禮昨日舉行。香港文匯報記者萬霜靈攝

逾4000學生參與繪畫賽 祝願祖國香港美好未來



◆陳祉靜以《回歸廿七載 快樂建將來》作品榮獲一等獎。香港文匯報記者 萬霜靈攝

香港文匯報訊(記者 子京)由藝術香港主辦之「第三屆金紫荊盃全港兒童繪畫大賽頒獎典禮」昨日舉行。是次比賽吸引了近150所學校、超過4,000名同學踴躍參加。不少學生的作品圍繞香港回歸祖國27周年進行創作，表達對香港和祖國未來發展的美好祝願。

今年比賽設特等獎兩個、一等獎十個等多個獎項。頒獎典禮現場展示了獲獎的精彩參賽作品。保良局世德小學學生陳祉靜以《回歸廿七載 快樂建將來》作品榮獲一等獎。她說，畫作的背景是自己和爸爸媽媽於7月1日在灣仔金紫荊廣場觀看升旗禮時的合照，「我在作品中還加入了國旗區旗、香港特色建築物和煙花，這是我對香港的祝福，祝福香港繁榮安定。」

來自東華三院馬錦燦紀念小學3年級的學生張亦馳的畫作《科技強國 築夢未來》榮獲二等獎。「我從深圳來香港上學快一年了，這是我第一次在香港拿到獎盃，很興奮。我很喜歡科技，覺得它好神奇，能讓我們的生活變得更方便、更有趣。在香港這一年，我發現這裏真的好有趣，交到了好多新朋友。我希望科技能讓香港發展得更好，我們一起加油，祝福香港愈來愈好，祝福祖國愈來愈強。」

主辦機構：盼增公民意識 傳遞愛國情操

金紫荊盃全港兒童繪畫大賽已經連續3年舉辦。主辦機構代表、藝術香港發展委員會主席賴榮春表示，希望透過這次活動，讓香港社會的未來之星們能夠透過繪畫，表達對香港未來發展的美好祝願，提高公民意識。同時也希望孩子們透過這個平台，用畫筆表達對祖國的美好祝福，傳遞愛國情操。

組委會聯席主席、九龍樂善堂主席莫文韜對同學們充滿創意及正能量的作品表示十分讚嘆，期盼所有同學在藝術領域中繼續發揮所長，向外界宣揚中華文化，為社會注入更多正能量。

組委會聯席主席、博愛醫院主席周駿達說，參賽的小朋友們用最純真的角度和最熱情的筆觸，描繪出對國家的祝福和對未來的期待。

仁愛堂行政總裁趙文堅表示，這些作品不但展現了小朋友的藝術天分，更體現了他們對香港這座美麗城市的熱愛和對未來的美好願景。

今年比賽由東華三院、仁濟醫院、九龍樂善堂、博愛醫院、仁愛堂聯合主辦。BG SPORTS、香港島校長聯會、九龍地域校長會、新界校長會、香港直接資助學校議會協辦。《大公報》、香港《文匯報》、《點新聞》等擔任媒體支持機構。

教育局局長代表、高級課程發展主任(視覺藝術)李樂華，組委會主席、香港新聞工作者聯會會長張國良等主禮嘉賓，以及獲獎學生、家長及老師近400人出席活動。

民記夥企業送福袋予東區基層街坊

香港文匯報訊(記者 凌瀚)在香港回歸祖國27周年之際，民建聯立法會梁照議員辦事處與民建聯東區支部丁江浩區議員辦事處主辦、香港北角區街坊福利事務促進會協辦的「熱烈慶祝香港特別行政區成立27周年愛心滿社區贈送福袋2024」活動昨日(22日)下午舉辦，為弱勢長者及基層家庭送上逾450份福袋，惠及近500位街坊。

社會福利署東區及灣仔區助理福利專員曾國雄表示，在慶祝香港回歸的大日子為東區市民送上福利，讓市民感受到更多幸福感和獲得感，希望未來日子香港各界有

更多這種政、商、民合作的模式，讓更多市民受惠。

丁江浩致辭時表示，此次活動是企業與政團合作的里程碑，也是共建美好社區的開始。此次慶祝活動不僅展示了香港市民的團結和愛心，也彰顯了社會各界對特區發展的支持和關心。

東區支部又向各企業代表頒發感謝狀，以感謝及認可在港中資企業在履行社會責任方面的承擔與作為，又期望各企業繼續服務香港市民，融入香港社會，為香港市民福祉作出更多貢獻。



◆民建聯在社區贈送福袋。香港文匯報記者涂穴攝

腹有詩書中文問答賽 英華小學三度稱王

香港文匯報訊(記者 金文博)由灼見名家主辦的第四屆「腹有詩書——全港小學校際中國語文常識問答比賽」總決賽暨頒獎典禮，昨日在香港理工大學賽馬會綜合館舉行。英華小學於必答題環節全部答對領先，最終以530分第三度奪冠；聖公會聖彼得小學僅30分之差未能衛冕，以500分榮獲亞軍，該校學生王鑫也是最佳表現獎得主；拔萃女小學及聖公會奉基千禧小學分別以430分及340分成為季軍及殿軍。總決賽採取4隊對壘制，分必答題、搶答



◆全港小學校際中國語文常識問答比賽，英華小學第三度獲得冠軍。香港文匯報記者北山彥攝

題及挑戰題三部分，範圍涵蓋古典文學、《論語》、中國文化歷史及詩格律。

施俊輝寄語同學謹慎學習

主禮嘉賓、香港特區政府教育局副局長施俊輝致辭時，引用《荀子·勸學》的「不積跬步，無以至千里；不積小流，無以成江海」，指出中華文化博大精深，需從多方面學習，點點滴滴地積累知識。他又以「君子之學，貴乎慎始」，寄語同學謹慎學習，才能成為有智慧的人。

他表示，小學正是關鍵的學習階段，教育局推出了多項活動，加強同學的語文和文化學習經歷。他表示，這次活動集結社會力量，讓同學有機會切磋交流，進一步認識中華文化的智慧，將來為傳承文化貢獻一己之力，十分有意思。

獲獎者：領悟中華文化精髓

獲得今屆總決賽冠軍的英華小學，其隊長施焯文接受香港文匯報記者訪問時表示，對於奪冠感到特別興奮，並衷心感謝隊友和老師一直以來為備戰的辛勞付出，以及學校給

予機會參與。

已是第三年參賽的他表示，在獎項名次之外，比賽更重要的是讓他和同學學習到中華文化的精髓，以及領悟當中的道理，更可將之應用在日常生活，「例如和別人交談時可以引經據典，同時更可提升寫作能力，所以我們都十分喜歡參加這個比賽。」

施焯文向記者透露，這次比賽另一個重大得着就是培養出與隊友的團結精神和默契，「學習到在任何情況下都互相支持鼓勵」，並鼓勵更多的學弟們在未來繼續積極參與，透過比賽啟發和加深他們對中華文化的興趣及了解。

僅以些微分數失落冠軍的聖公會聖彼得小學，其隊長王鑫坦言「有少許失望」，但同時也為獲得最佳表現獎感到開心。她認為，比賽最重要的不是勝負，而是自己和隊友對比賽的投入程度，以及是否能將學到的博大精深的中華文化很好地融入到生活之中去立身處世。同時，各隊員也從準備比賽的過程中學習了不少詩詞、格律、平仄、押韻等知識，十分有趣。即將小學畢業升中的她希望，學弟妹們可以繼續努力，於未來再創佳績。

中國文化共融運動日 體驗「蹴鞠」「捶丸」

香港文匯報訊(記者 康敬)中華體育文化源遠流長，不少運動項目如「蹴鞠」、「15柱球」與現代廣為人知的足球、保齡球運動類似。不少香港市民昨日參加「慶祝香港特區成立27周年『中國文化共融運動日2024』」，一同體驗了這些古代運動。他們表示，第一次了解如此多古代的運動項目，感到新奇之餘，更體會到中華文化的博大精深。

今次活動由愛心全達慈善基金主辦，九龍城民政事務處合辦，活動在紅磡社區會堂進行。邱女士一家大小昨日到場參加活動，8歲的大兒子對「15柱球」十分感興趣，「以前只玩過保齡球，玩法有些類似，我都鍾意！」邱女士表示，參與社區親子活動有助小朋友認識多元文化。

現場除了中華傳統運動項目外，還有泰國的「古泰拳」、菲律賓的「竹竿舞」等。79歲的黃婆婆昨日戴上拳擊手套，興致很高地體驗了「古泰拳」。她笑說：「好多運動都是第一次體驗，現場還有年輕人一起玩，覺得自己都年輕了。」



◆市民體驗「竹竿舞」。香港文匯報記者康敬攝



◆市民體驗「捶丸」。香港文匯報記者康敬攝

盼市民了解中國體育文化

基金執行主席潘伯傑在接受香港文匯報訪問時介紹，今次將「蹴鞠」、「捶丸」、「投壺」、「木球」等古代運動帶入香港社區，希望市民從趣味中深入了解中國源遠流長的體育文化，同時推動不同國籍青少年以不同文化背景在運動間溝通交流，增加社區和諧。

民政事務總署署理署長張誼表示，特區政

府一直大力推動本地體育發展，鼓勵社區舉辦更多體育與傳統文化相結合的活動，豐富青少年的生活和知識，增強國民身份認同。立法會議員姚柏良建議主辦方可考慮讓活動進校園，讓更多香港青少年從中了解中華傳統文化的魅力。

九龍城民政事務專員蔡敏君聯同基金創會會長潘陳愛菁、主席姚逸華、執行主席林鄧雯蕙，以及逾百位區內居民一同欣賞經典的四川變臉、打鼓表演。